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Завдяки інтеграційним процесам Європейські країни досягли високого 

рівня економічного розвитку та добробуту. Однак, в 90-х роках минулого 
століття виявилися несприятливі чинники в соціально-економічному 
розвитку держав – членів Європейського співтовариства (ЄС). Порівнюючи з 
відповідними економічними показниками США і Японії, країни ЄС 
виглядали значно несприятливо. Проведені дослідження виявили, що швидке 
зростання економіки США і Японії тісно корелює з їх домінуванням в сфері 
Інтернету, телекомунікацій та інформаційних технологій. Таким чином, в 90-
х роках конкуренція стала основним стимулом підвищення активності ЄС у 
галузі ІКТ (інформаційно-комунікаційних технологій). Економічне зростання 
країн ЄС базується на ідеї інформаційного суспільства (ІС) - інформації, 
технологічному прогресі, який забезпечує обробку, зберігання, пошук і 
передачу інформації в будь-якій формі – усній, письмовій, електронній, 
візуально незалежно від відстані, часу і обсягу [1]. Можна стверджувати, що 
розбудова та розвиток інформаційного суспільства в країнах ЄС проходить 
системно, багатогранно і характеризується масштабною підтримкою 
урядових структур та суспільства в цілому [2]. 

На сьогодні в Україні створено необхідне законодавче підґрунтя для 
побудови інформаційного суспільства [3,4]. Євросоюз та Україна погодилися 
співпрацювати в цьому напрямку з метою розвитку ефективної ринкової 
економіки та для забезпечення можливостей якісного працевлаштування 
населення. Українська сторона підтвердила свій намір реалізовувати 
програму e-Ukraine, що відповідає потребам українського суспільства, 
стимулювати розвиток послуг інформаційного суспільства в державі. 
Створена Національна система індикаторів розвитку інформаційного 
суспільства, що базується на 11 індикаторах, підібраних за трьома основними 
напрямами: спроможність використання ІКТ, інфраструктура, кількісні 
показники використання ІКТ [5]. В основу системи покладено міжнародні 
індекси розвитку інформаційного суспільства, зокрема Індекс цифрової 
спроможності (Digital Opportunity Index – DOI) [6]. 
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Процес розвитку знань та технологій обміну інформацією можна описати 

логістичною кривою [7], яка визначається диференціальним рівнянням:  
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де T  - параметр, що характеризує загальні витрати на розвиток нових знань 
та ІКТ, зокрема витрати часу, узагальненої суспільної праці оціненої у 
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Логістична крива відображає узагальнені закономірності динаміки 
розвитку знань та ІКТ в суспільстві. Початок процесу характеризується 
значними суспільними затратами при незначних позитивних результатах. 
Після періоду деякого накопичення знань та ІКТ, незначні затрати починають 
приносити вагомий соціально позитивний результат. При наближенні до 
верхньої межі сповільнюються показники розвитку, тоді, навіть значні 
затрати, не приносять позитивного ефекту, а в деяких випадках 
спостерігаються ефекти гальмування. 

На сьогодні, головним завданням є створення умов для отримання 
максимально можливого позитивного соціального потенціалу 
інформаційного суспільства від комбінації знань та ІКТ, одночасно 
мінімізувавши вплив на суспільство негативних чинників. 
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